

聖誕節聯合崇拜暨浸禮

ecbc

愛浸月刊

二千零九年

十二月號第七十二期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳芳師母
苗迪思牧師
聶書全傳道 林泰山傳道

編輯：朱家欣

在十二月廿日早上的聖誕節聯合崇拜暨浸禮聚會中，愛浸弟兄姊妹聚首一堂歡慶耶穌的誕生，更見證了三位國語部的弟兄姊妹藉着浸禮加入教會的過程。三位弟兄姊妹分別是陳成品及太太張秋霞，和路長慶。在見證分享中，陳成品分享到因着耶穌，他今天得着豐盛的生命，並感激教會的弟兄姊妹幫助他信仰的成長。而其太太張秋霞則感謝神為她生命所作的計劃，讓她能得着美好的前程和盼望。而路長慶分享到他信主得救後成為了有福的人，蒙神看顧，蒙神揀選，有主替他擔當重擔，讓他的心靈充滿喜悅！在見證分享後，聯合詩班獻唱了「耶穌給你平安」一曲後，三位弟兄姊妹便正式接受浸禮，歸入基督！



「聖誕奇遇記」音樂會



在十二月廿日的晚上，由愛城華人聖樂團及愛城華人浸信會攜手合作的「聖誕奇遇記」音樂會在我們教會順利舉行，現送上當晚的相片，讓大家重溫音樂會的花絮。「聖誕奇遇記」的故事內容講到兩位主角Belle及肥仔在聖誕前夕在教會排練話劇，預備在聖誕節演出，然而兩人均因忙著購物和參加派對而在排練話劇時錯漏百出，更完全忘記了聖誕節的真正意義，這時，天使突然出現，並帶Belle及肥仔走入了一個意想不到的奇妙旅程，藉着當中的每一站重溫了耶穌降生的真諦，體會到救恩中的愛，盼望和信心如何改變着人的生命。當晚的話劇內容與詩班獻唱的詩歌內容彼此呼應，而除了詩班員和演員在台上的現場演出外，更配合到由吳賢弟兄預先拍攝和加入特技效果的錄影片段，從而透過不同的媒體生動地表達整個故事的發展。



我們感謝神在各方面資源的供應，並且帶領台前幕後整個團隊去彼此配搭，使我們能夠在聖誕節這個特別的日子將耶穌降生的意義與人分享。



聖誕花會



自我價值重尋(二) 願意被洗

林泰山傳道

上一期我們說到這個世界不段給我們和我們的下一代錯誤的價值觀念，現在讓我們看看電視和互聯網資訊給我們的影響。我們的小朋友，現在他們每天都浸淫於電視和互聯網資訊之下。很多小孩子，每天用八到十個小時於此類的活動上，比起我們的工作時間還要長。我相信很多家庭也收藏了不少遊戲光碟，如果以每張50元來計算，其實我們也花了不少金錢在這些東西上。但，大家有沒有細心評估一下，裏面的道德觀和價值觀呢？其實有不少的遊戲都以暴力及色情為招徠，更苦惱的就是不少的遊戲都在貶低人的價值，將人貶到連動物都不如，如果你覺得某人沒有什麼用，可以隨時按一下鈕扣，便將他解決了。最可憐的就是我們仍然玩得很高興，瞢然不知問題的所在。

冬季奧林匹克運動會很快就到了。參加的運動員大多每天用八個小時去練習。他們每天用八個小時去練習便能成爲一個笨出的運動家。但如果我們讓我們的下一代，受到不良的意識，每日訓練八小時，他們將來會成爲怎樣的人呢？他們會

怎樣看人生，看人的價值呢？

你可能会說林傳道，你太理想了，你的孩子還小，你不明白他所受的壓力和我們所受的壓力啦！！但是，弟兄姊妹，這是一場屬靈的戰爭，是不容易打的！神將兒女託管於我們，就是要我們付起管教及抗衡這個世界的責任；如果我們不付起此管教的責任，這個世界，我們的電視，我們的電腦，小孩子的朋友，就會來教我們的兒女，將不正確的價值觀及人生觀灌輸給我們的兒女。現在讓我們一起看看主耶穌怎樣去教導他的門徒關於人的價值和我們作爲耶穌的門徒該做的一些什麼事情。

經文內容

經文是記載在約翰福音 13 章 1-17 節。經文的內容大概是說：在逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了，於是他就在此喫晚飯的時候，拿起一條手巾束腰，隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。彼得看到此情況，覺得很不好意思，於是對耶穌說：你永不

可洗我的腳。耶穌聽了之後說，“我若不洗你，你就與我無分了。”之後耶穌又說“我是你們的主、你們的夫子、尚且洗你們的腳、你們也當彼此洗腳。”

在這段經文裡，主耶穌給我們看到了三個很重要的原則，就是彼此相愛的原則：第一，願意被洗，第二，願意去洗，第三彼此去洗。而這三個原則的出發點也是基於人的真正價值。

洗腳的禮儀

幫人洗腳是一份骯髒的工作，當時的人沒有我們今天的人這麼幸福有襪子和鞋子穿，他們都穿草鞋。所以他們的腳是全身最骯髒的地方。因此我們看到在經文裡，主耶穌說，“只要把腳一洗，全身就乾淨了”。

在當時，幫人洗腳也是一份低下的工作，通常是僕人替主人做的事情，但主耶穌作爲門徒們的夫子卻謙卑的爲他們洗腳。彼得看到了，心裡很不舒服，他心裡在想：我怎麼可以讓老師給我洗腳呢？於

聖誕佳音 溫暖人心



在十二月十二日，一個異常寒冷，零下三十多度的週六下午，二十位愛浸弟兄姊妹却無懼寒流，組成佳音隊，浩浩蕩蕩地兵分兩路，去到八個地點與十多個家庭作探訪。在每一個地點中，佳音隊也送上一連串的聖誕詩歌，並與被訪者一同讀經，更重要的是佳音隊員更關心到各被訪者的生活，並與他們一同祈禱，盼望他們均能經歷到聖誕節就是「以馬內利一神與人同在」的意義。在此特別衷心感激在當中參與的弟兄姊妹，願神厚厚地賞賜你們同心和忠心的事奉。



是他對主耶穌說：“你永不可洗我的腳！”但耶穌回答說：“我若不洗你、你就與我無分了。”

願意被洗

耶穌要洗彼得的腳，但彼得回答說：“你永不可洗我的腳。”弟兄姊妹，不知道你會不會覺得奇怪。如果我們要幫人做一些事情，人家不要，那我們就算了。如果是洗腳這些低下的工作，人家說不要，我們心裡大概會說：“感謝主，你不洗就算了！”。但主耶穌的回應很奇怪，他嚴勵地說，“我若不洗你、你就與我無分了。”這就好像你要幫你的兒子做一點事情，但他不肯讓你做，哪你就說：“如果你不讓我做，哪以後你不要叫我爸爸了。”當我們看到主耶穌的回應是這麼的嚴勵的時候，我們就知道這是一件重要的事情，甚至是一個的命令。主耶穌要我們願意的讓他來洗滌。

不知道大家有沒有讓人家幫你洗腳的經驗？有一次我跟旅遊團到中國大陸玩，其中一個項目就是去做足底按摩。當我進了足底按摩診所，坐下，脫去襪子和鞋子，把腳浸入一盤中藥水中的時候，我已經很不習慣。後來有一位所謂的中醫師走進來，叫我將腳放上來，他開始用手幫我做足底按摩，我就更不習慣。原來你把你的腳放在一個素不相識的人面前，然後讓

他幫你按摩，我覺得很不習慣。何況，如果這是你所尊敬的人，就更加的不習慣。所以我很明白當時彼得的心情。

記得，有一次，我們一大班人到一個朋友家裏玩，我那時正在 UA 大學念書，我們圍在一起玩遊戲，當大家玩到興高彩烈的時候，大家突然聞到陣陣的臭味，大家都不知道是什麼東西發出的臭味，找來找去都找不出原因。房子的主人也到處找，也是找不出原頭。後來坐在我隔鄰的一位姊妹，就說：“這個臭味，好像在我附近發出來的”，後來再追查下去，原來是我雙腳所發出的臭味，（因為我當時是留學生，不是太懂照顧自己，所以襪子穿了很久也不換）。後來，為免影響大家，主人請我去洗手間洗腳。當時我覺得非常的尷尬。雖然我自己洗，不是人家幫我洗，但是我仍然感覺到非常的尷尬。原來讓人家知道你有一雙臭的腳，已經是很難為情的事情，更何況你有其它更嚴重的毛病，你更加不敢將你毛病程現在人面前！！

其實，臭腳只是小事，我們已經不願意讓人家知道，更何況大的事情呢？你好怕將你的真我讓人家看到。你很怕讓人家知道你的內心世界。你很怕你的失敗讓人家知道。你很怕告訴你迷失了方向。

當大家一直的去了解和思考這個問題的時候，我們就更了解為什麼彼得會

有這樣的回應：“你永不可洗我的腳！”其實我們也有彼得同樣的心情。我們也不想我們的不好的地方給人家看到，更不想人家去管。所以當我們在生活上出了問題，在走人生路的時候遇上什麼挫折，或者是走上人生的交叉點的時候，我們就更加不願意讓人知道。我們往往將這些問題收藏起來，不敢跟人家談。我們好怕讓人家知道我們的真面目，所以我們戴上了面具做人，我們不想以真面目示人。有些人甚至不敢以真我面對自己，面對神。

但，我們要清清楚楚的記得，主耶穌說：“我若不洗你，你就與我無分了。”原來主耶穌基督的救恩就是這樣的豐盛，救恩不單是信耶穌得永生這樣的簡單，救恩還包括了神去處理我們人生一切的失敗和傷痛；我們從前一切的失敗和傷痛都與主耶穌同釘了十字架了，主耶穌要賜給我一個新造的我，要我過一個新的成功的人生。因為他要賜新的生命給我們，所以他要處理我們的骯髒的舊我。如果我們不願意的讓主耶穌去洗滌我們的舊的骯髒之處，那我們就與主耶穌的救恩無份了。

弟兄姊妹，主耶穌不單叫我們讓他洗去不潔之處，他更叫我們去學習他的榜樣，去彼此洗腳。那我們該怎樣做了？我們下次再談。